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Jeden Rechenausdruck
mit Zahlen bezeichnet
man als Term.

7%-1200+%-( —2 +3%)

O

o0

Hier kann man den Wert des Terms direkt
° I
in

berechnen!
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3+2-a
2:X=1-y ..

In den Rechenausdricken
5.-x—-x:0,02 kénnen auch

Platzhalter(\ariablen)
Vorkommen!

p%-1200+%-( -2+ 3°

a’+2-a

Hier kann man den Wert des Terms erst
berechnen, wenn man weifl}, welchen Wert
man fur die Variablen einsetzen soll.
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Berechne den Wert der Terme ohne TR

ElETN

2 6
3 3 3 6

1 1 3
_ 4 U bt

2 2 4

0 3 0 0
45 12 4,5 2475

-0,04 2,92 —0,04 —0,0416



Berechne den Wert der Terme mit TR auf 2

d

3-( 1

_a)2

-3

48

-2,9

7

36.75

-2

27

-1,5

18,75

-1,02

12,24

-1

12

0

3

0,4

1,52

1,08

2

0,81

X X° + X2
5/ 150,00
3,25 44 89
1,8 9,07
1 2.00
0,75 0.98
0,2 0,05
0 0,00
0,5 0,13
- 0,00
-2,9 -9.38
-5/ -100,00

3,94

3

2593




Swigeon e Cben 1
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Berechne den Wert der Terme ohne TR

y 1-y
-3 4
25 35
-2 3
15 25
1,02| 2.02
-1 2
0 1
04 06
1,52| 052
2 1
3,94 294
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Volumen eines Quaders

: V =10cm-5cm-4cm
= 200cm’

V=I-b-h

V:)(.y.z
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Oberflache eines Quaders
O=2- (10cm-5cm)+2- (10cm-4cm)

.¢.:fn +2. (5cm-4cm)
,_ ____ mm _________ = 220cm?
O=2:1'b+2:-1-h+2-b-h
4%
i
- b
O=2.-X-y+2-Xx-2z+2:y-2
VA -
~y
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Kantenlange eines Quaders
K=4-10cm+4-5cm+4-4cm)
| = 4. (10cm+5cm +4cm)

the” P e = /6Ccm

K=4.( I+b+h)

K=4.( X+y+2z)
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Swigeon e Cben 1
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Das Weglassen von Malpunkten

V=I|b-h K=4-10cm+4-5cm+4-4cm
V — Ibh = 4-(10cm+5cm + 4cm)

= /6cm
O=2:X-y+2:X-2+2:y-Z K _4.10cm+4-5cm+4-4cm
O =2xy +2xz +2yz = 4 (10cm+5cm + 4cm)
K=4.( X+y+2z) = 76¢cm
K=4(x+y+2)

Malpunkte darf man
weglassen, wenn es Keine
Missverstandnisse gibt!
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-] b B a
b.. :
F=a(b+c)
—ab+ac

Flacheninhalte

b a

o i &

F:c(b+a)
=cb+ca
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b a
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F= (a +b)-(b+ c)
—ab+ac+b*+bc
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Flacheninhalte

(a+b)-(a42rb)=
(a+b) =

a’+2-ab+b? =

F=(a+b)-(a+b)
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Wozu bendtigt man Terme?

Aus einem som langen Zaundraht soll ein

Huhnerstall umzaunt werden, der an einer Seite %
durch eine A : : M.,
Mauer begrenzt wird (siehe Abbildung). k F ? s

Huhnerhof Fm T AT T ga il T
ke & f}ﬁ' 3 e
r - :' \\/ ’ \_:. ;,;(. | ,‘ ‘;. .'..

\J

Tt

C s
B 80-2x 3.6 *10m

F:x-(80—2x) F=22m-36m = 792m?

Wie muss ich x wahlen, damit die Flache flr die Huhner
moglichst grofld wird?
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Hausaufgabe c)

Bezeichne die breite des Huhnerstalls mit x

} Bezeichne die anderen Seiten des Zauns

a
b) 5Stelle einen Term fir den Flacheninhalt F des Zauns
auf:

Stelle eine Tabelle fir verschiedene Werte von x auf
und berechne den zugehdrigen Flacheninhalt.

[}
St

b) F=x-(80-2x)

C)

X m| 5

10 | 15

20

25

35

59

40

80-2x m?

350

600

750

3800

750

350

/8

Die eingezaunte Flache wird maximal, wenn bei Breite x=20m
und die Lange 1=40m gewahlt wird.

Der maximale Flacheninhalt ist dann F=800m?2
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Hausaufgabe c¢) mit Excel

X F=x(80-2x)

1 78 21 798

2 152 22 792 F=x(80-2x)

3 222 23 782 900

4 288 24 768 800

5 350 25 750 700 Pl N

6 408 26 728 A / AN

7 462 27 702 500 / AN

8 512 28 672 400 / \ ——F=x(80-2x)
9 558 29 638 4 \

10 600 30 600 4 \
11 638 31 558 oo \
12 672 32 512 . ‘ \
15[ 02 [ | aw o
14 728 34 408

15 750 35 350

16 768 36 288

17 782 37 222

18 792 38 152

19 798 39 78

20 800 40 0

Die eingezaunte Flache wird maximal, wenn bei Breite x=20m
und die Lange 1=40m gewahlt wird.
Der maximale Flacheninhalt ist dann F=800m?
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Wozu bendtigt man Terme?

Ein DINA4-Blatt ist 21cm breit
Und 29,7cm lang.

D C

9 X C

21cm

A 29 7cm B " i
A B

An jeder Ecke soll ein Quadrat (hier gelb) mit der Seitenlange
X abgeschnitten werden. Aus dem Rest soll eine oben offene
Schachtel gefaltet werden.


Hühnerstall.geo

lllllllll
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Wahlt selbst eine Grofde fur x

Messt dann die Lange | und
die Breite b

Berechnet dann das Volumen
eurer Schachtel:



i
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29,7-2X

v
i 29,7cm >+B

An jeder Ecke soll ein Quadrat (hier gelb) mit der Seitenlange

X abgeschnitten werden. Aus dem Rest soll eine oben offene
Schachtel gefaltet werden.

V=(29,7—2x)-(21—2x).x

Wie muss ich x wahlen, damit das Volumen maoglichst M
groR wird? i


Schachtel.geo
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Wozu benotigt man Terme?

X (29,7-2x)(21-2x)x
526,3
873,8

1066,5

1128,4

1083,5
955,8
769,3

548
315,9
10 97

Wenn ich x=4cm waéhle, ist das Volumen der Schachtel
grof3. Warum kann ich nicht sagen, dass es hier am
Grof3ten ist? M

X

21-2X

29,7-2X

V =(29,7-2x)-( 21-2x)-x

O (D[ (W k| —

o



Schachtel.geo
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1. Figur 2. Figur
Nummer | Anzahl der
der Figur | Steine
1 8
2 10 =8+1.-2
3 12 =8+2-2
4 14 =8+3-2
20 46 =8+19-2
110 226 =8+109-2
N 8+(n-1)-2

und so weiter

4. Figur

Ich habe anders
Uberlegt:

=6+2-n

Wie kommt
Miraculix zu
seinem Term?
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Mathematik-Wettbewerb 8.Klassen RLP

Aufgabe 1
Aus Kugeln und Verbindungsstidben wird eine Pyramide mit dreieckiger

Grundfliache gebaut: Die Kanten enthalten jeweils gleich viele Kugeln. Bei
drei Kugeln auf eineiKante sind es zehn Kugeln msgesamt. Wie grol} st die
Gesamtzahl der Kugeln bei

a) vier Kugeln auf einer Kante,
b) zehn Kugeln auf einer Kante? *
c) Gib einen Term fiir die Gesamtzahl der Kugeln an, wenn x Kugeln auf einer Kante liegen.
Anzahl der Kugeln auf Gesamtzahl der
jeder Kante Kugeln Ich habe anders
4 Uberlegt:
3 10 =4+6 —6.x—8
16 =4+2-6
10 82 =480 Wie kommt
Miraculix zu
seinem Term?
X =4+(x-2)-6




